

elölön szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.

Főmunkatárs:
HERBOLY FERENC.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kassa,
Kossuth-utca 16. szám.

Telefonszám: 150.

Hirdetések díjazás szeriat.

NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:

Egy évre . . . 14 K — f.

Fél évre . . . 7 K —

Negyedévre . . . 3 K 50 f.

Vidéki előfizetőknek havonta
50 fill. bonyelköltséggel több.

Megjelenik mindennap
délután 5 órakor.

NAPLÓ

Pongrácz Ferenc gróf megyefőnök a Napló utcai elárusítását megszüntette. Az abszolutizmus kassai kirendeltje ezzel a **legetterjedtebb ellenzéki ujságot**

o o **akarja megölni.** o o

A „NAPLÓ” minden számával bizonyosságát adta, hogy nem fél a vasvesszőt suhogató és láncot esőrgető hatalomtól. Az igazság s a nemzetieszme erejével küzd az elnyomatás ellen. A „NAPLÓ” harcát a közönség támogatása legyőzhetlenné teszi. Minél pusztítóbb erővel tör ránk a hatalom, annál odaadóbban nyilvánul a közönség szeretete és támogatása.

Kérjük a közönséget, hogy előfizetésével segítse elő küzdelmünket.

A „NAPLÓ” független politikai napilap előfizetési árai páratlanul alacsonyak.

A „NAPLÓ”

Egy évre . . . 14 kor.
Fél évre . . . 7 „
Negyed évre . . . 3-50 „
Egy hónapra . . . 1-20 „

Megjelenik naponta
délután 5 órakor

„NAPLÓ”

politikai napilap egyelőre az összes dohánytőzsdékben kapható, de már csak napok kérdése, hogy az elárusítást a tőzsdékben is betiltják. Aki lapunknak és a nemzeti eszmének barátja, minél előbb fizessen elő a **N a p l ó** ra.

Megrendelhető levelezőlapon, a tőzsdékben vagy a kiadóhivatalhoz küldött telefonbejelentéssel. o o

A közönség hazafias támogatását kéri

A „NAPLÓ”

szerkesztősége es kiadóhivatala Kossuth L. u. 16.

Telefonszám : 150.

Ima a hazáért.

A vasárnapi ünnepi istentisztelet.

Az önkényuralom erőszakos kormányása lábbal tipor minden polgári szabadságot. Eltörölve a gyülekezési jog, megnyirbálva a sajtószabadság, a szabadintézményekben csendőr szuronyokkal garázdálkodnak, a templom az egyedüli hely, mely a tömegézés ébrentartására, a lelkesedés élesztésére alkalmas. A vallás és a hazaszeretet milliókat mozgató két legnagyobb érzés. Soha nagyobb szükség nem volt reá, hogy ez a két hatalmas érzés egygyé olvadjon mint most, egygyé olvadjon a nemzeti eszme érdekében.

Kassa közönsége méltóságteljes tüntetéssel vonul be vasárnapról kezdve a templomokba. Első vasárnap vagyis e hó 4-én délelőtt fél 11 órakor az Orsolya szüzek templomában tart istentiszteletet a hazáért Fodor Sándor pápai praelátus.

Az isteni tiszteletre a kassai közönség ezrei készülnek s ott lesz ezenkívül teljes számban az elmozdított megyei tisztikar is. Az isteni tiszteleten Fodor Sándor nagyszabású beszédet mond, a khoruson pedig a női énekkar régi magyar dalokat énekel. Ezenkívül Murányiné Záray Gizella énekművésznő solot énekel.

Kassai urhölgyek mozgalma.

Bojkottáljuk az osztrák ipart!

Értekezlet Szalayné lakásán.

— A „Napló” tudósítójától. —

Kassa, márc. 2

Hatalmas arányú társadalmi mozgalom má szélesedett ki, az a gyönyörű gondolat, mely Szalay Lászlóné Pogány Ilona urhölgy fekkölt lelkületéből pattant ki, s mint a tűzes eleven szikra, a lelkesedés lángját gyújtotta fel, a kassai urhölgyek szívében. Szalay Lászlóné urhölgyet nemcsak a nemes gondolat dicséri, hanem az eszme fáradhatatlan megvalósítása is. A történelem mintha megismételné magát. Köztiszteletben álló előkelő egyéniségének teljes odaadásával indította meg a mozgalmat a hazai ipar pártolás és az osztrák ipar bojkottálása érdekében ma már a kassai urhölgyek egy tekintélyes csoportját sikerült megnyernie az eszme megvalósítására. A kassai közönség erős elhatározásán fordul meg, — mely hisszük meglesz — hogy a mozgalom sikere teljes legyen.

Tegnap délután 4 órakor Szalay Lászlóné Pogány Ilona urhölgy Barkóczy-utcai palotájában értekezletre hívta meg azokat az urhölgyeket, akiket az általa felvetett

gondolat megvalósításához szükséges agitációra sikerült megnyernie. Jelen voltak: Bartay Oszkárné, Bródy Frigyesné, dr. Besenyeyi Béláné, Duc ay Dénesné, Ferdinándy Gyuláné, Geiger Józsefné, Halmi Ilka, Hauser Károlyné, Hegedüs Lajosné, Hegedüs Tutyi, Hunyor Bozó, Kemény Gézőné, Kemény Lili, Komjáthy Jánosné, Maurer Adolfné, Molnár Lipótné, Murányiné Zárai G., dr. Neuwirth Elekné, dr. Nyulászky Jánosné, dr. Puky Endréné, dr. Rakovszky Endréné, Seemann Józsefné, Siposs A. Gyuláné, dr. Szauberer Béláné, Szatmáry Kálmánné, Uhl Juliska és Víz Domokosné. Ezenkívül levélben jelentették ki távolmaradásukat, de mindenben hozzá járulnak magyar ipartoló akcióhoz, báró Schell Gyuláné, özv. gróf Zichy Rezsőné és Szepessy Zsigmondné. A lebilincselő kedvességű házurnó, Szalay Lászlóné a megjelent hölgyek szívélyes üdvözlése után vázolta a magyar nők számára kínákozó hazafias kötelességeket s vázolta a kizárólag magyar iparcikkek és áruk fogyasztásában is az osztrák árucikkek bojkottálásában rejlő hatalmas erőt, melylyel érzékeny sebeket ejthetünk a minket mindenkép kizsákmányoló osztrákokon.

A megjelent hölgyek mindannyian lelkesedéssel magukévá tették az eszmét. Hétfőn már utcánként és házankint megkezdik az agitációt s külön-külön felkérnek mindenkit, hogy csak magyar árut vásároljon s erre aláírását is veszik a közönségnek. Ha az aláírások ezrével rendelkeznek, felszólítják a kassai kereskedőket, hogy szakítsák meg az összeköttetést Ausztriával s kizárólag magyar árut tartsanak raktáron.

A mozgalom külföldben a megyére is kiterjed. Ma Szalay Lászlóné Abauj-Torna vármegye számos előkelő családjától levelet kapott, melyben kéri, hogy közölje velük azon kassai kereskedők nevét, akik osztrák árut nem tartanak s csupán magyar áruval szolgálnak. Ugyszintén a mai napon bejelentette csatlakozását a mozgalomhoz Halász Elemérné urhölgy.

Szalay Lászlóné cikke nemcsak Kassán, a megyében, hanem az országban is széles visszhangra talált. A Naplóban közölt lelkes cikket, ma a „Somogyi Hirlap” Somogy vármegye Kaposvárott megjelenő előkelő napilapja is közli, ugyszintén a többi nagyobb vidéki városokban is az eszméhez hasonló mozgalom indult meg. Örömmel konstatáljuk, hogy egy lelkes kassai urhölgy nemes eszméje az egész országra kiterjedő mozgalmat fog eredményezni. Ha ez sikerül, Szalay Lászlóné urhölgy többet tett, mint számos politikus.

Kitűnő kassai bor, Janik-féle termés. — Kimérés a Japán-kávéházban.

Elkészült a kassai honvédszobor.

A leleplezés halogatása.

A polgármester fél a tüntetéstől.

— A Napló tudósítójától. —

Kassa, márc. 2.

A kassai honvédszobor elkészült. A szoborbizottság dr. Takács Menyhért prépost-praelatus elnöklele alatt vasárnap nézte meg a teljesen elkészült honvédszobrot az alkotó művészek: Szamovolszky Ödön és Horvay János budapesti műtermében s alapos műkritika után a honvédszobrot átvette. A bírálati jegyzőkönyv a legnagyobb elismeréssel szól a művészek impozáns alkotásáról, mely a legsikerültebb magyar szobrok közé tartozik. A honvédszobor három méter, talpazata pedig két méter magas s a Mihály-kápolna előtt a Telek-téren emelendő dombra építik. A szobor már ércöntődébe került s ünnepies leleplezését pünkösdre tervezték.

A pünkösdi szoborleleplezés elé azonban már is akadályokat gördítettek. A kormány fojtogató keze minden alkalmat megragad, hogy a nemzeti érzés ébrentartására alkalmas demonstrációkat elnyomja. Félnek már a némán dicsőségünket hirdető ércszobortól is s megbízható helyről úgy értesülünk, hogy a szoborleleplezés ünnepi aktusát el akarják halasztani. Münster Tivadar volt a legelső aggodalmaskodó, aki kijelentette, hogy a szobor ércbeöntésével nem kell sietni, mert a pünkösdi ünnepségből aligha lesz valami. Attól tart, hogy az országos ünnep hatása alatt Kassa nagy demonstrációk színhelye lesz.

Kassa közönségének nem szabad engedni, hogy hatalom durva keze megakadályozza annak a szobornak a leleplezését, mely a közönség adományából született meg. Nem szabad tünni a gyáva halogatást, sőt a pünkösdi szoborleleplezést nagyszabású nemzeti ünneppé kell avatni. A kassai társadalom álljon talpra s hajthatatlanul követelje a pünkösdi ünnepséget, hadd hirdesse az ihletett művészek alkotta honvédszobor, hogy a magyar hazájáért áldozni, szenvedni tud, de szabadságáról le nem mond?

Kormány spiclik az iskolában.

— Ártatlanul meghurcolt tanítónő. —

— A „Napló” tudósítójától. —

Kassa, márc. 2.

A kormány legszemérmetlenebb szócsöve, a Magyar Szó tegnap egy cikket közölt, mely szerint Horváth Edith, kassai községi elemi iskolai tanítónő a vezetése alatt álló IV. osztály 9—10 éves leányövéndéinek koalíciós maszlaggal körített jogi és államtudományi magyarázatokat tartott volna, vagy jobban mondva haladóparti ellenes politizálás büntetést követte volna el. Ezt a hírt a két kitarított kassai haladó csahos is átvette, egyben jelentvén, hogy a kir.

tanfelügyelő Pongrácz rendeletére ez irányban megindította a vizsgálatot.

A fölvetett jegyzőkönyv szerint február 27-én d. e. 10 órakor, mikor a növendékek haza menni készültek, az egyik kis leány azt kérdezte a tanítónőtől, igaz-e, hogy nem szabad elszavalni a Talpra magyart? A tanítónő azt felelte erre, hogy a Talpra magyart olyan verse a magyarnak, melyet minden nemzeti ünnepen el szoktak szavalni. Majd egy másik tanítványnak arra a kérdésére, miért vannak folyton zavargások, azt válaszolta, ami tényleg igaz. Tudniillik: a király nem az országgyűlés többségéből nevezte ki a kormányt s mivel ennek a megyei tisztviselők nem akartak engedelmessékedni, ré-zint lemondtak, részint elmozdítottak stb. Ezeket természetesen a gyermek fölfogásához mérten minden pártoskodástól függetlenül mondta.

Mindez kedden reggel történt s már tegnap este a Magyar Szóból kiollózza hozta a két kassai haladó lap. A Magyar Szó honnan kaphatta a hírt? kassai tudósítójától. S ez? Valamelyik 9—10 éves leánykától, aki oly érett eszű, hogy úgy el tud mindent mondani, amint az ott le volt írva. S a tudósító, ha mindjárt meggyőződött is egy 9—10 éves leánynak nagy jogi tudományáról, hogy lehet olyan hülye, hogy fölül és a tanítónőt meghurcolja?!

Bármily fölfordult világ legyen is, annyit mindenesetre hisznek a tanítónőnek, mint a 9—10 éves spiclicskének.

De menjünk tovább! Tán nyomra érünk!

A haladópart legfrissebb szülöttének, a Kassai Ór szerkesztőjének leánya is Horváth Edith tanítónő tanítványa, ki atyjának jeles tulajdonságait oly nagy mértékben örökölte, hogy még gyakorlatokat is politizálva ír.

Könnyen föltehető eszerint, hogy a kis leány otthon elmondta, amit a tanítónő mondott, Seress ur azután haladóparti szószszal ellátva, fölálalta a Magyar Szónak s hogy ártatlannak lássék, hát ő csak „kiollózza”. Egyébként majd a vizsgálat mindent beigazol, ha ugyan a tanítónő érdemesnek találja, hogy az ilyen komiszkodásért sajtópart inditson.

Csak azt akarjuk még a dologhoz fűzni, hogy ha ezelőtt öt hónappal hallott volna ilyesmit Seress ur, azt az égig magasztalta volna, mint amiképen magasztalta őt az egész ország akkor, amikor annak a hatalomnak a tulkapásai ellen kelt ki és szenvedett „vértanuságot”, amelyet most oly híven szolgál.

A sajtó ellen.

(Ujabb törvényellenes merénylet.)

Mi adtunk először hírt a kormány amaz elhatározásáról, hogy az ellenzéki sajtó érzékeny anyagi megkárosítása s így erejének csökkentése végett meg fogja szüntetni az utcai hírlapelárusítást. Az elhatározás immár megvalósított.

Jelentettük továbbá, hogy a kormány az esküdtszékeknek sajtóügyekben való bíraskodását is meg fogja szüntetni, mert könnyű volt belátni, hogy magyar esküdtek magyar ujságírókat a nemzet igazságainak kihirdetése miatt nem fognak elítélni. Budapesti tudósítónk most arról értesít, hogy a kormány e szándékának megvalósítását is komolyan tervezi.

A belügyminiszteriumban szombaton éppen a sajtó megfékezése tárgyában értekezlet volt. Az értekezletből ártírtak az igazságügyminiszteriumhoz, hogy vegye fontolóra a kivételes bíraskodást a sajtóügyekben. Az igazságügyminiszteriumban tegnap már tanácskozás volt ebben a tárgyban és elvileg meg is állapodtak, hogy a sajtóügyeket kivesszik az esküdtszék hatásköre alól és kivételes bíróságra ruházzák. Ugyancsak megbeszélték az igazságügyminiszteriumban az előzetes cenzúra módosításait. Az újítások behozatala csak hetek kérdése.

Ez azonban még nem minden. A kormány azt tervezi, hogy valami Lányi-féle jogcsavar segítségével új rendeleteket vizsgálható erővel ruházza fel; vagyis az ez időszerint folyamatban levő összes sajtópörök is kivételnek az esküdtek bíraskodása alól és a kivételes sajtóbíróság hatáskörébe utaltatnak.

Hogy mennyi alávalóság van ebben a tervben, arra alig kell közelebbről rámutatnunk. Vagy harminc ellenzéki újság ellen folyik most királlysértési és „láztási” bűnper, egyik-másik ellen nyolc-tíz külön esetben is. Ez mintegy 50—60 hazafias lapszerkesztő és újságíró bűnvádi üldözését jelenti.

A kormány a kivételes sajtóbíróság föllállítását főként azért tervezi, hogy meghozatván vele a hosszú szabadságvesztésről szóló ítéleteket, a hazafias lapszerkesztők és újságírók egész seregét egy csapásra bezárathassa.

A Kristóffy-féle demokráció rohamlépésben halad Szibéria fele.

TÁVIRATOK.

— A Napló eredeti távirata. —

Uj választások és a vezérőbizottság.

Budapest, márc. 2.

A vezérőbizottság tegnapi ülésében komolyan foglalkoztak az új választások kérdésével. A vezérőbizottság egyik előkelő tagja azt a magánúton nyert értesülést adta elő, amely szerint az új választásokat a törvényszabta terminuson belül ki fogják írni.

Olyan adatokkal támogatta ezen értesülését, hogy a függetlenségi párt belement a kérdés megvitatásába. Először elvi kérdéseket intéztek el. Felmerült ez a kérdés, vajjon a koalíció vagy pedig tisztán a függetlenségi párt nevében induljanak a küzdelembe. Végleges határozatot nem hoztak, hanem az eddigi megállapodások szerint a koalíció zászlaja alatt veszik fel a küzdelmet.

A választások vezetését az öt pártvezérre: Kossuthra, Apponyira, Andrássyra, Bánffyra és Zichy Aladárra bizzák.

Parlament nélkül 1908-ig.

Budapest, márc. 2.

Egy a kormányhoz közel álló férfiú azt a kijelentést tette, hogy az új választásokat semmi esetre sem fogják a törvényes időn belül kiírni. Sőt egyáltalában a parlament 1908. előtt nem is fog összehívni. Ezzel a kormány számolt már a feloszlítás alkalmával, mert jól tudják, hogy a választások reá nézve semmi eredményre sem vezetnének addig, míg a törvényhatóságok a kezükben nem lesznek.

Az erős fegyverek.

Budapest, márc. 2.

A kormány három főfegyvert fog az ellenállás megtörésére felhasználni: Először feloszlítja az összes alkotmányvédő és jóléti bizottságokat, másodsor: a megyei tisztviselők nyugdíjaztatását a belügyminiszterium nem fogja jóváhagyni, harmadszor: az ellenálló tisztviselőket elmozdítja és bűntető bíróságok elé állítja. Mindezen dolgok véghezvitele a királyi biztosok feladata lesz.

Uj királyi biztosok.

Budapest márc. 2.

E napokban több főispán felmentése várható és helyettük a kormány királyi biztosokat fog kinevezni a legteljesebb és legkorlátlanabb rendelkezési joggal.

Rudnay basáskodik.

Bpest, március 2.

Rudnay Béla Pestvármegye és Budapest királyi biztosa ma délelőtt rendeletet intézett Rózsasági helyettes polgármesterhez, amelyben értesíti, hogy a közigazgatási bizottság elnöki székét magának tartja fenn.

HIREK.

Böjtben . . .

Vége van a farsangnak. Vége-vége. Megszűnt a vigasság, elhallgat a nóta. Tegnap még tombolhatott a kedv, állt a tánc, s ma már hamut önt a vezeklő ember a fejére. Itt a farsang böjtje, az öt hétig tartó hosszú böjt s a cigánybandák instrumentumai pihenhetnek, a báltermeket becsukhatják.

Es amint a multság szezonjától elbucszunk, meg kell állapítani, hogy a nagy nemzeti küzdelem, az országos csapások ellenére is hosszú évek óta nem volt olyan vig farsang, mint az idén. Valósággal a boldogját járta a világ, mintha vesztét érezte volna. A báltermek állandóan zsúfolva voltak s megesett az is, hogy egy este öt bált is tartottak s mind az öt bálon annyi volt a táncos, hogy senkinek se kellett petrezselmet árulni. Az egyletek körök, jótékony intézmények egymásután rendezték a vigabbnál vigabb multságokat s a farsangi naptár még sohasem volt olyan gazdag, mint az idén.

A mai nappal azonban véget ért a híres farsang, mely még ime abszolutizmussal is meglepte a közönséget és így nem csak a tarsangi krónika, de még a történelem lapjain is helyet talál. Megkezdődött a nagyböjt. A templomok megtelnek hívekkel s a bálti éjek cigány muzsikáját felváltja az orgona bugása, az ájtatos zsolozsmák mélabus akkordjai. És valóban ez utóbbi jobban is illik most a magyar ember hangulatába.

Gyulassy boszut áll.

Már több esetet hoztunk föl, hogy Gyulassy szeptii bezirker bosszuálló természetű, aki minden csekélység miatt személyes bosszuját tölti ki boldog-boldogtalanon. Így február hó 25-én egy bál alkalmából Biskoroványi Nándor, kassai magánhivatalnok Szepeibe utazott és a délutáni órákat a Schnitzer-féle vendéglőben töltötte. Társaságban volt és így beszéd közben, rákerült a sor a szeptii állapotokra is. Mint tisztességes magyar ember természetesen nem a leghizelgőbb módon beszélt Gyulassyról és pribéktársairól. Ezt a magánbeszélgetést valaki meghallgatta és besugta Gyulassy-nak, aki nem késett Biskoroványi ellen hatósági személy életveszélyes megfenyegetése címén büntügyi feljelentést tenni. Biskoroványi természetesen mód felett meg volt lepelve, a mikor a rendőrséghez beidézték, ahol Hüdopkó István fogalmazó hallgatta ki és vette föl a jegyzőkönyvet a szeptii átirat alapján. Biskoroványi tiltakozott, hogy egy magánbeszélgetés miatt, amely nem volt a nyilvánosságnak szánva, eljárást indítsanak ellene. Ez az eset is élenken bizonyítja, hogy teljesen benne vagyunk a Bach-korszakban, amikor a befurakodó spiclik az ember minden szavát denunciacióra használták föl a busás jutalom és judás-pénzek reményében.

Megugrott pribék.

E napokban épületes dolog történt az Európa-szálloda kávéházában. Pongrácz Ferenc pribékjei tudvalevőleg nyilvános helyiségben nem mernek mutatkozni, csak az Európa-szálló vendéglőjébe járnak étkezni, ahonnan azután sietve lohognak el. E napokban azonban az egyik ujonnan kinevezett aljegyző, Kopf Mihály dr., aki nyilván

még nem ismerte a polgárság érzelmeit, betévedt az Európa-kávéházba és az egyik asztalhoz ült. A szájalmas, jámbor szász atyafit azonban megismerték és nemsokára veszedelmes megjegyzések ütötték meg a fülét. Az egyik temperamentumosabb magyar fennhangon fakadt ki, hogy mégis disznóság, hogy a pribékek már a kávéház levegőjét is meg merik szennyezni és hogy ő azt nem tűri, mert rögtön kirugja azt az alakot. Amikor az „aljegyző” ur ezt meghallotta, eszeveszetten hányta magára a téli kabátját és hanyat-homlok rohant ki a kávéházból. Még jókor menekült, mert a derék fiatal ember éppen azon volt, hogy a pribékeknek a távozását megkönnyítse. Azt hisszük, hogy Pongrácz gárdájának ezentul nem lesz nagy kedve nyilvános helyen mutatkozni.

Halálozások. Petricskó Miklós pápai prelat, eperjesi gör. kath. éneklő kanonok február hó 28-án 61 éves korában meghalt. Temetése e hó 3-án, szombaton megy végbe. — Tegnap, e hó 1-én halt meg Lehnert Antal, a kassai kereskedelmi és iparkamara irattárnoka. Az 53 éves érdemes tisztviselőnek temetése szombaton délután 3 és fél órakor tartatik meg a Bethlen-kört 24. számú gyászházából.

Örökbefogadás. Vibornai és szegilongi özv. Mudrány Jánosné szül. mikófalusi és sajonémeti Bekény Franciska föld-birtokosnő kassai lakos, unokaöccsét Fühler Béla posta- és táv. főtiszt kassai lakost kormányhatóságilag megerősített örökbefogadási szerződés alapján fiává fogadta és arra kötelezte, hogy mint örökbefogadott gyermeke a Fühler név elhagyásával a „Bekény” családi nevet viselje.

Kassa az országos birkozóbajnokságért. A Magyar Testgyakorlók köre, április hó 1-én Budapesten tartja meg az országos birkozóbajnokságért való viadalt. A könnyűsúlyu birkozóbajnokság versenyen valószínűleg Rendek Károly, a K. A. C. és a K. J. S. E. tagja is részt fog venni. Ha Rendek jó kondícióban lesz, szép kilátással indulhat a versenyben, mert Kassán a könnyűsúlyuak csoportjában csak egy fél egységgel lett második.

Éjjeli rablótámadás. A tegnapi mára virradó éjjel Hidasnémeti és Szina községek határában ismeretlen tettesek a forráncsi vásárról hazatérő Lehvezky János kassai férfisزابónak szekerét, amely ruhárukkal volt tele, kifosztották. A rablók a kocsiát az országuton megállították, Lehvezkit lefoglalták és összekötötték, azután a bált, amelyben az áruk csomagolva voltak, felválták. Nagymennyiségű téli és alsó kabátot loptak el. A kár meghaladja a 200 koronát. Miután hasonló rablótámadások minden egyes forró, szántói és szikszói vásár után fordulnak elő, a rendőrség az érdekelt vásárosokat saját érdekükben figyelmezteti, hogy a kellő óvatosságot és elővigyázatot el ne mulasztják.

Ellopott cégtábla. Kassán ujabban a legszokatlanabb tolvajlások történnek. Így a tegnapi mára virradó éjjel ismeretlen tettesek a Bercsényi-utcán ellopták Hartmann Sándor dr. orvos cégtábláját a ház faláról.

A „Kassai Iparoskör” február hó 17-én megtartott bálján felülízetők névsora: 100 korona: Freudenfeld Adolf; 20 korona: Lux Lajos; 18 kor. özv. Fritsche Vilmosné; 10 korona: Adler Adolf, Bérczay Sándor, Balló Ferenc, Haltenberger Ferenc, dr. Maléter István, Molnár Lipót, Pöck Károly, Presztl Jakab, Répászky Mihály, Siposs A. Gyula, öz. gróf Zichy Rezsóné; 8 korona: Münster Tivadar, Pausz Béla, Rozmann Andor; 6 korona: Braun Ferenc, Hrabovszky Sándor, Lázár Elemér; 5 korona: Bródy Frigyes, Csubernáth Sándor, Clas Nándor, Calvasino Henrik, Deutschberger Sámuel, Freisinger Tobiás, ifj. Hojszák József, László Nándor, Nagel Adolf, Pranger János, Pudleiner Adolf, Perényi Leo, Stock Béla, ft. Tomcskó Alajos, Wohl Oszkár, Zimmermann Lajos; 4 korona: Bittelmayer M., Büchser József, Frankovszky István, Michnik Károly, Maslej János, Révész Kálmán, Rozsancz Károly, Szeidler János, Stern Lajos,

Szeliga András, dr. Ungár Joób; 3 korona: Fodor Adolf, Klein Ferenc, Klein Samu, Lesskó Mihály, Muska Sámuel, Müller Endre, Németh György, Nyulász Béla; 2 korona: Bertha Károly, Buliczka Ede, Czmár Ede, Fleischmann Károly, Fodor István, Friedmann Henrik, Greiner Márk, Haszay András, Hübsch Adolf, Jónap Hermann, Kiss József, Klema Gyula, Kornfeld Ignác, id. Lux Samu, Lefter Miklós, Lehrer Károly, Maurer Rezső, Michl Robert, Noviszedlák József, Presztl János, Richter Károly, Szlovenszky N., Szenovits Gusztáv, Szoukup Sándor, Steller Béla, ft. Toszt Barna; 1 korona: Bilicz Győző, Benkő Lajos, Jancsó József, Jakubovits Dániel, Kovács Ferenc, Licskó József, Markovits István, Mizsura József, N. J., Pintér János, Schwarcz Alfréd, Vitmann László, Wainszky Mihály, Weisz Károly. Mely szíves adakozóknak ez uton fejezi ki köszönetét a rendezőség.

FARSANGI NAPTÁR.

- Márc. 4. Általános Munkás-Dalárda kedélyes estéje. (Schubert.)
Márc. 4. Izraelita jótékony nőegylet bálja. (Schalkházy.)

Színház, művészet.

— Fáy Flóra — Makrancos hölgy. Érdekes színházi estnek ígérkezik a szombati előadás. Shakspeare egyik nagy hatású klasszikus művében a „Makrancos hölgy” vigjátékban lép fel először Fáy Flóra. A címszerepet játssza, amelyben eddig Komjáthy-nak oly nagy sikerei voltak. Az előadásra nagy gondtal készül a drámai személyzet. Fáy Flóra partnere Komjáthy János, aki egyik bravuros szerepét, Petruciót játssza. A többi jelentősebb szerepek Bartha, dr. Rácz, Szeghó, Magas, Pápay, Kondráth Ilona és Bartháné művészi ambícióját teszik próbára.

— A „Dentler nővérek” táncművésznők ma pénteken este lépnek fel másodszer a Kassai Nemzeti Színházban. Az első estén ez a két bámulatlan ügyes táncművésznő valósággal szenzációt keltett táncprodukcióival. A táncművészet technikájának oly tökéletességével bírnak a Dentler nővérek, hogy a vidéki publikum, mely ritkán lát elsőrangú baletinákat, pazar gyönyörűséget talál műsoruk változatosságában. A szépség, báj, testi ügyesség, az idomok plasztikus formája a táncban érvényesül a legszerencsésebben. Es a mily nagy hatást keltenek megjelenésükkel a Dentler nővérek, oly meglepő művészi képességük. A szombati műsort is megállapították már és ez a következő: 1. Galoppande. 2. Keringő. 3. Bolco. 4. Valse tourbillon. Szélvész-tánc. Különösen ez utóbbi számmal a kontinens színpadain óriási sikert arattak.

Házmesternek

ajánlkozik uri házba két intelligens iparos személy. Ajánlatok a kiadóba.



szép

utcai lakás

3 szoba és hozzátartozóval, esetleg kerttel is, május hó 1-től kiadó.

Csermely-utca 20. sz. alatt.



Hazai Bank Részvénytársaság Nádor-utcai fiókja

Alaptőke 15,000 000 kor. Budapest, V., Nádor-utca 18. sz. Tartalék 2,225.000 kor.

Sürgőnycim: Nádorutcai Hazai Bank. Telefonszám: 86-01.

Biztos tőkebefektetés és legolcsóbb sorsjegyek a Pesti Hazai Első Takarékpénztár-Egyesület új nyereménykötvényei.

Az első ciklusban évenként háromszor június 5, okt. 5, február 5

300.000

600.000

300.000

koronás tőnyeremények
40000 és 20000, 50000 és
20.000, 40.000 és 20.000
koronás mellé nyeremények kerülnek
sorsolásra.

Egy évi nyeremények összege:

1,571.000 kor.

Minden egyes sorsjegyet
okvetlenül kisorsoltatik.

A nyeremények főösszege:

32,221.300 kor.

a törlesztési huzások főösszege:

36,938.750 kor.

mind az öt ciklusban.

A vevőknek a rendkívül előnyös nyereményhúzásokon való játék csak a vételár kamataiba kerül, mert a legkisebb nyeremény és a törlesztéses húzásnál sorsolt nyereménykötvényért járó nyeremény-szelvény árfolyamértéke jóval több, mint a sorsjegyek mai ára.

Minden egyes nyereménykötvény, illetve a kötvény kisorsolása esetén az arra kiadandó nyeremény-szelvény az összes nyereményhúzásokon végig — tehát 70 éven át — játszik, e szerint többször is sorolható nyereménynyel.

A nyereménykötvényeknek biztosítékát az államnak, városoknak és községeknek nyújtott kölcsönök képezik és a törlesztések, valamint a nyeremények pontos kifizetéseért a Pesti Hazai Első Takarékpénztár-Egyesület összes vagyonával külön is kezekedik. Ezeket a nyereménykötvényeket **adjuk:**

a) készpénzfizetésre a mindenkori pontos napi árfolyamon darabonként 20 korona foglalót kikötve. A sorsjegyekre kívánatra igen jutányos feltételek mellett megfelelő előleget nyújtunk.

b) az 1883. XXXI. t.-c. értelmében kiállított **részletivekre 18 havi 10 koronás, vagy 32 havi 6 koronás részletre.**

1906. március 15-ig beérkező rendeléseknél intézetünk ezeken az árokon árfolyamemelkedés esetén sem változtat.

Már az első részletnek postautalványon való beküldése után megküldjük a sorsjegyek sorozatát és számát tartalmazó törvényesen kiállított részletvet, melynek alapján a vevő azonnal megszerzi a kizárólagos játékjogot.

a) Készpénzfizetésre:

Hazai Bank Részvénytársaság Nádor-utcai fiókja, Bpest V., Nádor-u. 18.

Szíveskedjenek részemre a napi árfolyamon számítva készpénzfizetés ellen darab Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesületi nyereménykötvényt küldeni. Mai postával küldök Önöknek foglalóul darabonként 20 koronát azaz összesen koronát, míg a hátralékos összeget szíveskedjenek utavétellel beszélni.

Kelt _____
A megrendelő neve: _____
(olvasható aláírás.)

Pontos lakáscíme: _____

Megrendelési jegy.

b) Részletivve:

Hazai Bank Részvénytársaság Nádor-utcai fiókja. Bpest, V., Nádor-u. 18.

Megrendeletek Önöknél a prospektusokban foglalt feltételek szerint az 1883. XXXI. t.-c. értelmében kiállítandó részletivve darab Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesületi nyereménykötvényt. A vételárát darabonként koronás havi részletben fogom törleszteni. Az első részletet összesen kor ma postautalványon küldtem címükre.

Kelt _____
A megrendelő neve: _____
(olvasható aláírás)

Pontos lakáscíme: _____

KASSAI TAKARÉKPÉNZTÁR.

Értesítés.

A t. közönség b. tudomására hozzuk, hogy az általunk képviselt es. kir. szab. **TRIESTI ÁLT. BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG** (Assicurazioni Generali), **A MAGYAR JÉG- és VISZONTBIZTOSÍTÓ R. T.** és az **ELSŐ O. ÁLTALÁNOS BALESET ELLEN BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG** főügynökségének irodáját folyó hó 7-étől kezdve **Főutca 36. sz. a.** lévő váltóüzletünkbe helyezük át.

Kassa, 1906. március 3-án

Az igazgatóság.

Sok pénzt

takaríthat meg, ha

Pesti Hazai Takarékpénztár

sorsjegyet

készpénz vagy részletfizetésre

nálunk

vásárol.

Érdeklődőknek tehát minden esetre ajánlatos e tárgyban hozzánk fordulni és mi készséggel teszünk díjtalanul ajánlatot.

Nemzeti Pénzváltó Részvénytársaság

Budapest, Andrassy-ut 9. sz.

A Pesti Hazai Első Takarékpénztár-Egyesület

SORSJEGYEIT

napi árfolyamon elszámoljuk és a sorsjegyekre előnyös feltételek mellett megfelelő

KÖLCSÖNT

is nyújtunk.

Kassai Jelzálogbank.